
 

 

Le secrétaire central 
 

Compte-rendu de la séance du CC – PV du 10.02.2026 avec la Commission 
de gestion 

 

Lors de la première séance du Comité central, les membres de la Commission de gestion 
(CdG) ont examiné les comptes annuels 2025 ainsi que la gestion des affaires de la PV. Tant la 
comptabilité que la gestion ont été trouvées en ordre et les résultats sont réjouissants. La CdG 
présentera son rapport en mai à l’AD à Sargans.  

La présidence des sections de Fribourg et de Winterthur-Schaffhouse vivent des modifications. 
A Fribourg, c’est Roland Julmy qui conduit la section ad intérim depuis le début de l’année, pour 
décharger Daniel Trolliet. Lors de l’assemblée générale de la PV Winterthur-Schaffhouse d’avril 
prochain, c’est le nouveau pensionné Ferdinand Wipf et le vice-président Köbi Jucker qui se 
partageront la co-présidence, pour remplacer Werner Frei qui « pendra sa retraite ». Le 
président central Roland Schwager communique la triste nouvelle du décès de Sergio Beti, 
ancien président de la section Ticino e Moesano. A l’AD PV du 19.05 à Sargans, Simon 
Burgunder (SEV, coordinateur politique) présentera les « Bilatérales III » du point de vue des 
cheminots. Le rapport annuel de la PV a été envoyé mi-janvier, il peut également être consulté 
sur notre page internet (Accueil : SEV PV).  

C'est désormais chose faite : la baisse du nombre de membres se poursuit et la PV compte 
pour la première fois moins de 10’000 membres. Pour cette seule raison, la PV ne peut plus 
envoyer que 18 délégué-e-s à l'AD SEV. Cela signifie que les sections d'Argovie et de Bâle 
n'enverront personne à l'AD SEV cette année, conformément à la clé de répartition adaptée. Il 
est donc important, selon Roland Schwager, que nous accordions également toute notre 
attention à nos futur-e-s pensionné-e-s afin d'éviter les démissions à l'approche de la retraite. 
Pour le CC, il s'agit d'un sujet important qui sera abordé lors des réunions avec les présidents 
de section.  

L'intégration des FVP dans le SwissPass se déroule globalement bien. En cas de problèmes 
avec l’association des FVP et du SwissPass, les services FVP des entreprises vous aideront. 
La livraison des cartes de retraité est malheureusement retardée. Les requêtes en suspens à la 
PV, concernant les FVP, sont désormais relancées ; nous rendons compte régulièrement de 
l'état d'avancement. Actuellement, la carte Reka ne peut pas être enregistrée comme moyen de 
paiement dans l'application Fairtiq. Une solution est recherchée avec le prestataire de 
paiement. 

Un sondage récent a révélé que la population n'était pas favorable à une augmentation de la 
TVA pour financer la 13e rente AVS et l'armée. Marc Derungs suivra avec intérêt la prochaine 
session. Une conférence USS des retraitées et retraités aura lieu le 27 mars. Le CC espère une 
participation active de nos membres. Le CC appelle également à participer à la pétition en ligne 
pour une « protection juridique contre la discrimination liée à l'âge ». Les liens sont également 
disponibles sur notre page internet.  

Rentner:innen-Tagung | Conférence des retraité-e-s | Union syndicale suisse 

Pétition – Protection juridique contre la discrimination liée à l’âge – VASOS – FARES 

 

Le président central Roland Schwager est en vacances du 16 février au 5 mars. Les deux vice-
présidents Daniel Trolliet et Marc Derungs se tiennent à votre disposition pour toute question. 

https://sev-pv.ch/de/
https://uss.sgb.ch/civicrm/event/register?reset=1&id=51
https://vasos.ch/fr/publikationen_vasos/petition-protection-juridique-contre-la-discrimination-liee-a-lage/


 

Cette information clôt la première réunion du CC en 2026. Le président souhaite à tous un bon 
retour.  

Alex Bringolf, secrétaire central. 

 

 


